
3. Cvi3. Cviččeneníí

�� TTééma dnema dneššnníího cviho cviččeneníí: Praktick: Praktickáá aplikace aplikace 

provoznprovozníí a finana finanččnníí ppááky.ky.



ProvoznProvozníí ppáákaka

�� PrPrůůbběěh zisku pro standardnh zisku pro standardníí situaci (FC = situaci (FC = 

20000, VC = 1.5, P = 2)20000, VC = 1.5, P = 2)

�� Kdy je výhodnKdy je výhodněějjšíší kapitkapitáálovlověě lehklehkáá a kdy a kdy 

kapitkapitáálovlovéé ttěžěžkkáá firma.firma.

�� NestandardnNestandardníí situace situace –– kapitkapitáálovlověě ttěžěžkkáá firma firma 

dosahuje zisku ddosahuje zisku dřřííve neve nežž kapitkapitáálovlověě lehklehkáá..

�� Skok ve FC (EBIT Skok ve FC (EBIT < FC, EBIT = FC, < FC, EBIT = FC, 

EBIT > FCEBIT > FC))



ProvoznProvozníí ppáákaka

�� Skok ve VC (P Skok ve VC (P < VC, P = VC, P > VC)< VC, P = VC, P > VC)

�� Skok prodejnSkok prodejníí ceny P (P ceny P (P < VC, P = VC, < VC, P = VC, 

P > VC)P > VC)

�� ZnZnáázornzorněěte v BEP diagramu pte v BEP diagramu přřííččiny ztriny ztrááty ty 
jedinjedinéé výhody kapitvýhody kapitáálovlověě lehklehkéé firmy.firmy.

�� StStřřetnutetnutíí kapitkapitáálovlověě lehklehkéé a ta těžěžkkéé firmy v firmy v 
konkurenkonkurenččnníím boji.m boji.

�� Co to znamenCo to znamenáá, je, je--li pli přřííspspěěvek na krytvek na krytíí fixnfixníích ch 
nnáákladkladůů zzááporný?porný?



FinanFinanččnníí ppáákaka

�� PrPrůůbběěh zh záávislosti ROE na vislosti ROE na EBITuEBITu. Pro EBIT . Pro EBIT 

roven 0, 1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000roven 0, 1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000

(VK = 20000, CZ = 10000, i = 12%, t = 25%)(VK = 20000, CZ = 10000, i = 12%, t = 25%)

�� Pozor na zPozor na zááporný EBT a daporný EBT a daňňovovéé transfery! transfery! 

(Vysv(Vysvěětlit na ptlit na přřííkladu)kladu)



Průběh ROE v závislosti na EBITu
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FinanFinanččnníí ppáákaka

�� Pro pPro přředchozedchozíí ppřřííklad vypoklad vypoččttěěte pro rte pro růůznznéé

velikosti VK a CZ. velikosti VK a CZ. 

VKVK22=30000, CZ=30000, CZ22=0=0

VKVK33=10000, CZ=10000, CZ33=20000=20000



FinanFinanččnníí ppáákaka
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Průběh ROE v závislosti na EBITu
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FinanFinanččnníí ppáákaka

�� Vzorec pro velikost Vzorec pro velikost EBITuEBITu v prv průůseseččííku variantku variant

�� Pro jaký EBIT se vyplatPro jaký EBIT se vyplatíí jakjakáá varianta?varianta?

�� CviCviččeneníí 25 / strana 26 cvi25 / strana 26 cviččebnice.ebnice.


